

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

23

МАЯ

1980 г.

ФУТБОЛ



ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА

СССР - ФРАНЦИЯ

(СБОРНАЯ)

1 : 0

(СБОРНАЯ)

## НА «ДИНАМО» ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НАЗАД ...

23 октября 1955 г. Этот день навсегда войдет в летопись нашего футбола как дата первой встречи в истории сборных команд Советского Союза и Франции. Стадион «Динамо» в Петровском парке так и не смог тогда вместить всех желающих посмотреть увлекательный поединок двух сборных, в составе которых выступали большие мастера кожаного мяча. Вот, к примеру, кто защищал цвета советской команды: Резинский, Порхунов, Масленкин, Огоньков, Беца, Нетто, Шабров (его по ходу игры заменил Татушин), Стрельцов, Симонян, Сальников, Ильин. Руководил сборной Гавриил Качалин. Всеобщее внимание болельщиков своей игрой, бесспорно, приковал один из лучших футболистов Франции всех времен нападающий Копа.

Первый удар по мячу в том историческом матче сделал популярный киноактер Жерар Филипп. С его «легкой ноги» французские футболисты первыми добились успеха. Счет на 29-й минуте открыл Копа. На исходе первого тайма Стрельцов с передачи Сальникова сравнял результат, а в начале второго — Симонян, после прохода по краю Татушина и его точной передачи в штрафную, головой забил второй мяч. Однако на 63-й минуте матча Пьянтони сравнял результат — 2:2.

Через год советские футболисты нанесли ответный визит во Францию. На переполненном 65-тысячном парижском стадионе «Коломб» хозяева поля выиграли — 2:1 (единственный гол в нашей команде забил Исаев). Великолепно играл Яшин. Не случайно после матча французская газета «Опор», вспоминая перипетии встречи, предпославла отчету своего корреспондента весьма оригинальный заголовок «Яшин — это черт».

Третья игра на уровне сборных состоялась лишь через десять лет в Лужниках и завершилась боевой ничьей — 3:3 (в сборной СССР мячи забили Метревели, Банишевский и Численко). На следующий год соперники выступали на стадионе «Парк-де-Пренс» в Париже и в остром драматичном поединке, проигрывая после первого тайма — 1:2, советские футболисты вырвали победу — 4:2 (Численко — 2, Бышовец, Стрельцов).

В 1972 г. в Париже и в 1973 г. в Москве сборные двух стран впервые встретились уже не в товарищеском матче, а в официальных отборочных играх 10-го чемпионата мира по футболу. Проиграв в гостях со счетом 0:1, наша команда затем взяла реванш на своем поле — 2:0 благодаря голам, забитым в заключительной десятиминутке Блохиным и Онищенко. И, наконец, последний матч в октябре 1977 г. на «Парк-де-Пренсе» завершился нулевой ничьей.

**«ТРЕХЦВЕТНЫЕ»  
НА ПОДЪЕМЕ ...** Сборная Франции в последние годы, по единодушному мнению зарубежных специалистов и спортивных обозревателей, находится на подъеме. Команда, руководимая известным тренером Мишелем Идальго, демонстрирует остроатакующий, комбинационный футбол, позволяющий в полной мере раскрывать индивидуальные возможности игроков, их умение импровизировать на поле.

С того дня, когда Идальго возглавил сборную (а произошло это в конце 1975 г.), «трехцветные», как часто называют французскую команду, имея в виду их сине-бело-красную форму, провели 32 встречи со сборными других стран. 19 матчей выиграли питомцы Идальго, 8 — закончились вничью и в 5 — они потерпели поражение. За это время Идальго просмотрел в сборной почти 60 футболистов.

Что представляет собой сборная Франции образца 1980 г.? Основной вратарь сборной — 29-летний Дропси из клуба «Страсбург», сыгравший в сборной 11 матчей. При своем довольно высоком росте (183 см) он хорошо координирован, обладает отличной реакцией.

Большой выбор высококлассных игроков у Идальго в линии обороны. В февральском матче нынешнего года с греческой сборной, который французы выиграли на своем поле со счетом 5:1, защитные порядки команды выглядели несколько необычно. Из-за травм отсутствовали такие известные футболисты, как Жанвион («Сент-Этьен»), Трезор («Марсель»), Босси («Нант»). Однако к следующей товарищеской встрече с вице-чемпионом мира — голландцами (в нынешнем году на уровне

сборных французы провели два матча), которая также проходила на поле «трехцветных» и завершилась нулевой ничьей, эти опытные игроки вернулись в строй.

В средней линии французской сборной команды сейчас выступает, бесспорно, самый популярный в стране футболист 24-летний Мишель Платини, сыгравший на сегодняшний день за сборную 24 матча и забивший 14 мячей, причем половину из них со штрафных ударов. Платини высокотехничный футболист, отлично видящий поле, держит в своих руках все нити игры. О том, насколько французы дорожат своей «звездой», говорят хотя бы события, развернувшиеся весной прошлого года, когда Платини после шестилетнего пребывания в довольно скромном по своим достижениям клубе «Нанси», решил не продлевать контракт, а уехать в один из заграничных клубов. Тогда многие из французских команд захотели «приобрести» Платини. Началась затяжная «финансовая битва» с именитыми зарубежными клубами и выиграть ее смогла лишь самая популярная и состоятельная команда Франции — «Сент-Этьен», заплатившая за Платини рекордную сумму. Вместе с Платини в средней линии выступают хорошо известные футболисты Батенея, Рампийон. В матче с греческой сборной Идальо попробовал дебютантов — молодых Кристофа из «Монако» и Генжини из «Сошо». Кстати, игра «Сошо» в нынешнем сезоне удивляет многих специалистов. Этот клуб-середняк очень сильно выступает в чемпионате и за три тура до конца соревнований возглавляет таблицу розыгрыша, опережая именитые «Сент-Этьен», «Монако», «Нант».

В «Сошо» сейчас играет и еще один кандидат в сборную — 18-летний нападающий Стопира, которому специалисты прочат блестящее будущее. Стопира ярко провел матч с греками, показав не по годам зрелую и вместе с тем острую игру (к сожалению, недавно он получил травму и в Москву, видимо, не приедет). Ввод в состав сборной новых, молодых, но уже достаточно зарекомендовавших себя футболистов, и это, помимо уже упоминавшихся, еще и нападающие Куриоль («Монако»), Руйе («Нанси»), защитник Тюссо («Нант»), французские обозреватели считают фактором отнюдь не случайным. Впереди — отборочные матчи чемпионата мира 1982 г., и встреча с советской сборной рассматривается как один из важных этапов подготовки к предстоящим поединкам.

Для олимпийской сборной СССР сегодняшний матч, без сомнения, будет самым сложным из всех сыгранных нашей командой в период подготовки к Олимпиаде-80 в Москве.

**ОЛИМПИЙСКИЙ КУРС СБОРНОЙ**  
Свои первые контрольные встречи олимпийская сборная провела в Италии в начале февраля. В товарищеском матче в городе Ареццо наши футболисты выиграли у местного клуба — 4:1 (голы забили Гаврилов, Шавло, Андреев и Сидоров). Затем состоялся поединок с молодежной национальной командой Италии. Единственный победный мяч провел Шавло. И, наконец, в заключительном матче советские олимпийцы победили клуб высшей итальянской лиги «Рома» — 3:1 (Гаврилов, Романцев, Шавло).

Продолжая подготовку к Олимпиаде, сборная провела 26 марта товарищеский матч с командой Болгарии. Он явился по существу первой в сезоне официальной встречей для наших спортсменов на уровне сборных. Действия советских футболистов оставили приятное впечатление. Команда играла с настроением, большим желанием, одержав убедительную победу со счетом 3:1 (голы у наших футболистов забили Челебадзе — 2 и Черенков).

Серьезным игровым экзаменом, по словам старшего тренера сборной СССР К. Бескова, явилась встреча с командой Швеции, состоявшаяся в конце апреля в Мальме.

Матч проходил в обоюдных атаках и жесткой борьбе. Уже на 7-й минуте Андреев открыл счет, затем Гаврилов увеличил результат. После этого шведы отквитали один мяч, однако еще в первом тайме Челебадзе (с пенальти) и Андреев увеличили счет до 4:1. После перерыва еще один мяч провел Федоренко. Эта убедительная победа вызвала оживленный комментарий в шведской прессе, которая не преминула

заметить, что советская футбольная сборная, судя по всему, возвращается в ряды сильнейших сборных команд континента.

Последнюю прикладку перед сегодняшним матчем олимпийская сборная провела 7 мая против ЦСКА. Причем, первый тайм встречи проводил один состав сборной, а после перерыва — другой. Это лишил разговор о том, что сегодняшняя работа ведется в команде целенаправленно и серьезно, а двери сборной еще не закрыты. Наверное, не все любители футбола помнят фамилии игроков, выходивших в тот день на поле, а потому, думается, будет не лишним перечислить их. Встречу начали Пильгуй («Динамо» М), Шавейко («Динамо» Мн), Самохин («Спартак»), Сулаквелидзе («Динамо» Тб), Сорокин («Спартак»), Федоренко («Шахтер»), Латыш («Динамо» М), Булгаков («Алга» Фрунзе), Оганесян («Арарат»), Евтушенко («Динамо» К), Родионов («Спартак»). Во втором тайме играли Дасаев («Спартак»), Родин («Карпаты»), Хидиятуллин («Спартак»), Романцев («Спартак»), Чивадзе («Динамо» Тб), Черенков, Гаврилов, Шавло (все — «Спартак»), Бессонов («Динамо» К), Андреев (ростовский СКА) и Челебадзе («Динамо» Тб). Олимпийцы выиграли 2:0, после точных ударов Латыша (с пенальти) и Черенкова.

За основу олимпийской сборной, как известно, взят московский «Спартак». Неплохо выступают за свои клубы и остальные кандидаты в сборную. Остается надеяться, что к матчам Олимпиады-80 игроки подойдут в отличной спортивной форме и добьются столь долгожданной всеми нами победы, повторив успех сборной СССР в Мельбурне в 1956 г.

А. Владыкин

## СОСТАВЫ КОМАНД

### СССР (сборная)

- 1 Ренат Дасаев («Спартак»)  
2 Владимир Пильгуй («Динамо» М)  
2 Тенгиз Сулаквелидзе («Динамо» Тб)  
3 Анзор Чивадзе («Динамо» Тб)  
4 Вагиз Хидиятуллин («Спартак»)  
5 Олег Ромашев («Спартак»)  
6 Сергей Шавло («Спартак»)  
7 Сергей Андреев (СКА Р/Д)  
8 Владимир Бессонов («Динамо» К)  
9 Юрий Гаврилов («Спартак»)  
10 Федор Черенков («Спартак»)  
11 Реваз Челебадзе («Динамо» Тб)  
12 Олег Родин («Карпаты»)  
Хорен Оганесян («Арарат»)  
Николай Булгаков («Алга» Фрунзе)  
Николай Федоренко («Шахтер»)  
Вадим Евтушенко («Динамо» К)  
Сергей Родионов («Спартак»)  
Ст. тренер — К. Бесков

Матч судит Шандор Кути. Судьи на линиях Ласло Кёёриш и Ласло Дьёри (все — Венгрия).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона.

Гол: 25 ми. ЧЕРЕНКОВ

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина